

区街动态

二七区

党员干部上廉政课

本报讯(记者 赵文静 通讯员 田甜)字写错了可以擦掉重写,画画错了可以撕掉重画,唯有人生之路,走错了就没有归途。近日,二七区以观看廉政电影的形式给全区党员干部上了一堂廉政课。

二七区组织全区四个班子领导及科级以上干部800余人,集中观看了廉政影片《人生不能重来》,并要求每名党员干部撰写一篇观后感。这次活动是开展反腐倡廉教育的一项重要举措。这场别开生面的“廉政课”触及灵魂、洗涤心灵。通过观看影片,党员干部深受震撼。

管城区

开展全民文化艺术素质培训

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张艺萱 叶青)昨日,在管城回族区紫荆山南路街道紫光社区,由管城区文化馆选派的专业舞蹈老师正在指导社区业余舞蹈队排练舞蹈《乡恋》。在专业老师的指导下,社区业余舞蹈爱好者的动作越来越规范,跳舞时表情也越来越具有了专业“范儿”。

为扎实推进文化惠民工作,丰富群众业余文化生活,提升基层群众的基本文化艺术素养,管城区委宣传部、区文化旅游新闻出版局联合组织开展了“2014年管城区全民文化艺术素质提升公共培训”活动。目前已经开办了声乐、美术、舞蹈、戏曲、书法、绘画、摄影、太极拳等八大类培训辅导课程,先后走进了南关街道、城东路街道、紫南街道以及南曹乡的多个社区和行政村。

中原区

主题报告会弘扬雷锋精神

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘国友)为弘扬雷锋精神,日前,中原区少工委在秦岭路小学礼堂组织了“中原区雷锋精神代代传”主题报告会。中原区各中、小学负责人及学生代表近400人聆听雷锋事迹。

此次报告会邀请“雷锋事迹报告团”成员进行讲解,该报告团以全国优秀教育工作者、全国优秀德育工作者、全国青少年教育专家、华中大客座教授王芳为团长,成员包括雷锋班第22任班长、雷锋生前所在团伪装连指导员吴锡有,雷锋班第25任、现任副班长曲宗明,沈阳军区雷锋纪念馆讲解员乔婷娟及雷锋生前亲密战友、雷锋精神传播者乔安山等人。报告团成员从不同的角度讲述了雷锋同志生前的动人故事和先进事迹,阐述了雷锋精神的本质就是大爱、博爱,报告会感人至深,引起广大师生的强烈共鸣。

上街区

首期公益家庭教育讲座开讲

本报讯(记者 朱华 通讯员 韩利明)“没想到在家门口就能听到这么精彩的公益讲座,对我今后教育孩子帮助太大了。”日前,上街区的蒋女士在参加完上街区首期“幸福家园”家庭公益培训课后感慨地说。

据了解,上街区“幸福家园”家庭公益系列培训活动由上街区文广新局、共青团上街区委、上街区妇联主办,上街区图书馆承办。首期培训为期两天,特邀新西兰中华家庭教育研究所所长、唯凯国际教育集团首席导师杨屹峰主讲。培训班上,长期在国外从事家庭教育的杨屹峰采取做游戏、互动式问答等新颖的形式与参与活动的家长们交流了科学的家庭教育理论和方法,解答了大多数家庭普遍关心的家庭教育问题,使参与首期培训的上街区120个家庭的父母孩子受益匪浅。

航海东路办事处

文化和谐促进社区繁荣

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李莉)“唱起歌来,我觉得整个人都年轻了!”管城区航海东路街道办事处石化路社区的李阿姨,经常参加社区文化活动,社区“夕阳红”合唱团已成为一道靓丽的风景,他们用热情的歌声演绎着生命的精彩。

今年,航海东路办事处打造健康向上、完整统一的文化品牌体系,按照“一居一品”的建设目标,结合各社区工作特色,初步形成了适合社区建设的品牌创建模式。品牌创建给居民打造了靓丽舞台,丰富了群众文化生活,使街道上处处呈现品牌引领、和谐共创的美好局面。

淮河路办事处

整治“黑职介”规范劳务市场

本报讯(记者 赵文静 通讯员 陈静洲)正值节后招工旺季,淮河路街道连日来联合区劳动监察支队,开展专项联合整治非法职介、违规职介行动,规范和整顿辖区劳务用工市场。

经过前期摸排调查,联合执法组对大马路(陇海路至航海路)路段所有职介公司进行了集中清理,共清理整治职介公司5家。其中,重点整顿了民安路大学路口打着招聘富士康工作人员旗号的违法招聘行为,要求其当场撤除了招聘富士康人员的相关信息。

“求职时要先查看职介公司证照是否齐全,防止上当受骗。其中,挂着劳务派遣有限公司营业执照的机构是不能从事职业介绍、不能收取求职者任何费用的,用人单位在招工时也不得向求职者收取任何费用。”淮河路街道工作人员表示,联合执法组将加大整治力度,从源头为辖区求职者消除求职的安全隐患。

做自闭症儿童的朋友

本报记者 王影 通讯员 祥工 洪涛 文/图



随着寒假的结束,郑州大学商学院会计专业大二女生宋迎迎也结束了自己的“公益假期”,重新回到了校园。

今年1月11日,郑州大学思源之家公益社团的10名在校大学生,来到周口鹿邑县进行关注帮助自闭症儿童志愿者实践活动。“小朋洋,大哥哥大姐姐来看你啦!”妈妈吴红霞招呼着患自闭症的儿子,大学生志愿者们拉着小朋洋,关切地询问着他的方方面面:“你上学了吗?认识字吗?哥哥给你讲故事吧!”家里一下

子热闹起来,小朋洋兴奋得满院里乱跑,一会儿荡秋千,一会儿拉着志愿者姐姐到屋子里看自己画的画。

在金水区红十字会自闭症儿童康复服务救助站工作人员的帮助下,大学生志愿者们对鹿邑自闭症家长孩子开展了家庭康复训练,在短短的一周时间,10名大学生志愿者先后走访了7户自闭症儿童家庭,和孩子们一起玩耍,了解他们境况,提供力所能及的帮助。“我想继续留下来帮助小朋洋,给他更多温暖。”在临行的

前一天,大学生志愿者们迎提出了自己的想法,并得到了同行志愿者们的一致赞同。最后,考虑到宋迎迎家离小朋洋家最近,而全家团圆的春节即将来临,最终决定让宋迎迎代表大家完成这个“公益假期”。

在接下来的日子里,宋迎迎每天来帮助小朋洋在学习、生活、训练上恢复,因为有了这个大姐姐,小朋洋显得特别幸福。“自闭症儿童是可以救助的,要靠更多的志愿者和社会力量来帮助他们。”“公益假期”让宋迎迎感触很深,她呼吁更多的爱心人士来关怀这些自闭症儿童。

这趟“公益假期”结束了,而郑州大学思源之家公益社团的公益路还要一直走下去。社团会长常志远告诉记者,这个社团从2007年成立,先后获得省“十佳社团”荣誉称号,全国“五四红旗团支部”荣誉称号,更是学校的明星社团,每年都会吸引三四百名大学生新生报名,目前该社团共有四五百名会员活跃在各项公益活动中。



趣味“村运”

本报讯(记者 赵文静 通讯员 风华 张灿 文/图)“背媳妇”、“夫妻合作包饺子”、“跳绳”、“象棋”……二七区侯寨乡香林寺村近日举办农民趣味运动会,村里的男女老少成了运动场上的“健将”。

村文化广场上,随着300余名农民群众组成的参赛队伍有序入场,一场别开生面的“村运会”正式拉开帷幕:益智类项目“象棋”、“跳棋”、“猜谜”;传统竞技类项目“羽毛球”、“跳绳”比赛;以家庭为单位,富有乡土特色的趣味比赛“夫妻合作包饺子”、“背媳妇”、“背对背夹气球”……无论单人挑战、团队合作,还是夫妻档并肩作战,大伙都积极参与、各展绝招。



凡人新事

铁拐“大侠”寻传人

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文/图

练完一套让人惊叹不已的枪法外,老人还表演了长穗剑和铁拐功,单腿支撑半蹲或用拐杖撑地身体30度倾斜,如雕塑般静立1分钟之久,令人叫绝。

“我们都是老人的粉丝,每天早上都能目睹老人在这儿练武。”中原区巡防队员岳永淑告诉记者,人称民间“大侠”的张华斌老人剑法专业,看他耍剑是一种享受,“有时候我们也跟他学两招儿,这样能更好地保护辖区安全。”岳永淑说。

武毕,记者和张华斌老人攀谈起来。老人出生于原阳县阳阿村,村里老少都会一两手功夫,耳濡目染,让张华斌很小的时候就会两手拳法。如今,虽然已近80高龄,但张华斌每天早晨固定7点起床,练武1小时,习武十几年间,他从未生过大病,就连伤风感冒也很少。

“以前学武术是为了保家卫国,如今学武术是为了强身健体。”老人说,自己目前有20多个弟子,不定时跟他学习武术,但他内心却一直有些遗憾。“我的成名绝技之一拐杖功,在河南只有我自己一人掌握,但由于难度很大,很多弟子都不愿研习。”老人说,很担心这门功夫会失传,所以如果有市民真心愿学,他可以免费教。

做完劈叉、空翻等动作后,老者手中2米的长枪上下翻转,之后打着转飞向3米高空,下落接枪后一个劈叉,刺出一记回马枪……精彩表演引来阵阵掌声。

老者叫张华斌,如今已近80岁,曾

连续3届获得国际传统武术拳法和兵器双料金牌。最让他津津乐道的是自己的成名绝技——位列十八般兵器的拐杖功,这在河南可是独一无二。

昨日,在西三环绿城都苑小区,记者有幸目睹了张华斌老人的武术绝技。

管城将建3000平方米环卫工人工之家

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)环卫工人“居无定所”的问题,有望得到改善。按照管城区统筹发展各项社会事业总体规划,今年将新建环卫工人休息室10座和3000平方米的“环卫工人工之家”,有效改善环卫工人的工作条件,为“城市美容师”营造温暖的“家”。

管城区共有环卫工人780多人,分布在紫荆山路、未来路、东西大街、城东路、航海路及向阳路等市区主干道

上,人均清扫面积4000多平方米,承受繁重的劳动。他们大部分居住在简陋的工棚,或租住在民房自行车棚里,夏天忍受着高温和蚊虫叮咬的煎熬,冬天忍受着寒风的侵袭。针对环卫工人的“居住难”问题,管城区从提升环卫工人的劳动保障水平入手,加大公共基础设施建设,去年建成垃圾中转站3座,新建公厕17座,率先在全市建立数字化垃圾综合处理中心,

并在全区26座垃圾中转站内、外安装视频监控设备,每座中转站安装1个360度摄像头和2个固定摄像头,提高了生活垃圾集中转运体系的作业效率,有效保障了环卫作业的安全性。今年,将新建2座垃圾中转站、14座公厕,新建10座环卫工人休息室和3000平方米的“环卫工人工之家”,环卫工人渴了有热水喝,累了可以休息,更好体现一种人文关怀和城市精神。

女“片儿警”潘璞

本报记者 杨学栋 通讯员 刘国保

潘璞,郑州市公安局长兴路派出所社区民警,即群众俗称的“片儿警”。7年的“片儿警”工作,酸甜苦辣样样有。

辖区群众贾涛(化名)30出头,因为帮朋友“出气”而打伤他人,被法院判处拘役六个月。从看守所出来,贾涛还是看谁皆碍眼,大有伺机报复之势,周围邻居人人唯恐避之不及。

潘璞第一次见到贾涛时,他正在和一位男子吵架。原因竟是贾涛认为该男子斜眼看他了,受到了鄙视。见此情景,潘璞连忙上前相劝。

“吵个架你也管啊,吵架犯法吗,有能耐你再抓我一次!”没想到,贾涛竟将火撒向了女警潘璞。这让潘璞尴尬不已。

几天后,潘璞听说贾涛又无事生非了。这样下去可不行,虽说内心不愿再见此人,她还是决定再找贾涛谈谈。

“我现在又没犯法,你来干啥!”一见到潘璞,贾涛就没好气地恶言相向。尽管有备而来,潘璞仍深受打击,她只得强压不满,给贾涛讲了一些道理和法律,劝他不要自暴自弃。

第三次又见,气氛有所缓和。贾涛自认“义”字当头,《水浒传》里的英雄鲁智深、武松等是其崇拜的对象。之所以气愤难平,是因欺负他朋友的人实在该打。

“讲义气的人自然受人尊敬,如果在古代我也想当一名侠客,但我们现在毕竟是法治社会,与古代社会环境大有不同,一切都要以法律为行止依据……我知道你当初肯定是冲动之下才做了犯法的事,虽然如此,但你的人品并没有受损或许朋友们更尊重你呢……”谈话中,潘璞发现贾涛的品质还是不错的,只是思想上有些“情绪包袱”。

话是开心锁,良言一句三冬暖。此后两三个月里,潘璞多次找贾涛谈话。渐渐的,贾涛的思想积极起来了,想重新为生活努力奋斗,但又囿于身上的“污点”,迈不出关键的一步。

潘璞十分理解贾涛的处境,积极在辖区寻找适合贾涛的工作岗位。终于,她向一个房地产公司推荐了贾涛。公司感动于她的“爱管闲事”,安排贾涛做了司机。贾涛果然表现不凡,不久即被公司选为副总经理的专职司机,收入也大幅提高。

时至今日,贾涛仍视潘璞为“可爱的引路人”,时常打电话问候,他说如果不是当初潘璞的劝导,他可能真的破罐破摔了。

赠人玫瑰,手留余香。通过贾涛这件事,潘璞的内心也有了很大的触动,她当初只是不想让其再闹事,没想到却做成了一件善事。

此后,潘璞做社区工作更有激情更有耐心了。忙忙碌碌中,潘璞做社区工作已7年有余。没有轰轰烈烈,唯有平平凡凡,正是这样的平凡,才有了社区的安宁。

制服藏獒

本报记者 党贺喜 通讯员 莫志存

24日上午8点半左右,国基路执法中队队员刚上班就接到群众打来电话求援:花园路与连霍高速东北角发现一只藏獒在游荡,十分危险!

接警后,中队队长姚伟强、副中队长赵勇不敢有丝毫怠慢,立即带领队员和捕获工具迅速赶往现场。几分钟后,当执法队员赶到现场一看,不禁倒吸一口凉气:眼前的这只藏獒体形硕大,无比凶残,执法中队的工具根本无法捕捉到它。此时,辖区民警也已赶到现场,但面对这凶残的藏獒,到达现场的民警也无能为力,于是执法队员决定联系市动物园的麻醉师来对其进行麻醉后再抓捕。

麻醉师赶来后,发现这只藏獒非常警觉和狂躁,在麻醉枪的有效范围内根本无法对其进行发射。此时,这只藏獒已显得极为狂躁,并四处走动。现场民警立即向上级请示,并请求支援。随后,四名特警赶到。为避免激怒藏獒引发更大的伤害,大家商议决定将这只凶残的藏獒击毙。于是,两名特警手持冲锋枪,慢慢靠近藏獒,这只藏獒仿佛训练有素,异常狡猾和警觉,冲着特警嗷嗷直叫。抓住战机,其中一名特警举枪对准靠近的藏獒,一枪命中,将其击毙。

看到藏獒终于被制服,执法人员和警察都松了一口气。

乐当居民“勤务员”

本报记者 王影

金水区大河春天社区第一网格网格长赵欣,总是在第一时间了解民情,解决民需,被居民们亲切称为“勤务员”。

“作为一名社区三级网格长,我因能得到群众的一致认可而幸福,因能真实倾听群众的心声而感动。”赵欣管理的网格范围,是门面房最多的一个网格,常驻居民675户,居民楼19栋,门面房93家。

刚一上任,赵欣就在门面房上做起了“文章”。“入户”自然而然便成了最大的一个攻克点,针对新搬来的住户,填写新的采集表,建立健全档案信息;对前期已经建立过档案的住户,就采集表上新增加的内容进行补充,完善居民档案。不仅如此,还坚持日巡查,周记录,月统计,在建立门店经营人员及范围档案的基础上,对非法生产、非法经营、非法建设进行分类统计,并对口上报相应的职能部门,同时定期进行走访、复查。

一丝不苟的工作态度,赢得了居民们的信赖。赵欣自豪地告诉记者,以前是“有困难,找警察”,现在居民有了困难,都会在第一时间找到网格长进行反映。

在赵欣的记录本上,记者粗略地统计了一下,从去年年初到现在,在网格中共发现问题近1500件,办结数1400件,办结率达到96%。